

La Voz de Ledesma

SEMANARIO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LEDESMA Y SU PARTIDO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de San Pedro n.º 5; donde se dirigirá toda la correspondencia.
Se devuelven los originales cuya inserción no se verifique.

SUSCRIPCIÓN Y ANUNCIOS

Suscripción: UNA PESETA el trimestre en toda España.
Anuncios: á precios convencionales.

Año I.

Ledesma 12 de Marzo de 1898

Número 9.

LA MARAVILLA VERDAD

contra el dolor de muelas

El que sufre dolor de muelas ó nerviosos en la boca, es porque quiere; pues tiene el remedio seguro y comprobado en todos los casos que se ha usado.

De venta en todas las Farmacias. En Ledesma Farmacia de D. Raimundo García y Droguería de Pedro García.
Precio del frasco 1'50 pesetas.

DOBLE BENEFICIO

Además de los productos de la suscripción popular, que inició con fortuna el Ayuntamiento, se cuenta con los recursos de un presupuesto extraordinario formado con el fin de proporcionar ocupación á los obreros de Ledesma.

La construcción de la escuela de niñas, obra tan deseada como provechosa, comenzará en la próxima semana, con general aplauso del vecindario.

De suerte que se lograrán dos beneficios: dar jornal á la clase obrera y dotar á Ledesma de importantes reformas.

Tal vez haya quien diga que todo eso debió hacerse antes, pero la verdad es que hoy resulta conveniente que se haya retardado, pues viene en auxilio de los braceros cuando su situación es más precaria.

«Quien guarda, halla»

Es afán constante de la opinión pública censurar á las corporaciones populares, unas veces por que se juzga que «no hacen nada,» y otras por que se cree que gastan con prodigalidad sus fondos.

Claro está que cualquiera de los dos extremos es vicioso, y lo que parece prudente es el gastar moderadamente en relación con la importancia del erario.

Los Ayuntamientos, imitando á los hombres discretos, deben procurar siempre la conservación de algunos ahorros, en previsión de futuras contingencias.

Si; lo mismo que á los individuos, conviene á los municipios disponer de economías para hacer frente á las eventualidades que pueden surgir como surgieron otras veces.

Esto es indubitable.

Y sino decidme: el municipio que teniendo en sus arcas algunos fondos los gastase precipitadamente y por completo, sin que á ello le forzara una epidemia ó cualquiera otra calamidad general y apremiante, ¿no es verdad que merecería justa censura, á la manera que un jefe de familia que pudiendo no ahorra?

Afortunadamente en Ledesma las sensatas personas encargadas de la gestión municipal no han descuidado nunca los recursos cuya administración les corresponde, sin duda teniendo presente el axioma vulgar que dice: «quien guarda, halla.»

SUSCRIPCIÓN

en beneficio de la clase obrera de Ledesma.

3.ª LISTA DE DONATIVOS

	Pesetas
D. Manuel Claudio Ortíz.	5
D.ª Concepción Martín.	1
» María Teresa Martín Rodríguez.	3
D. Manuel Díez Silva.	5
» Luciano Torres y Torres.	100
» Cristóbal Sastre.	2
D.ª Elisa Saravia y Acha.	5
» Romana Benito, viuda de Trilla.	10
D. Cándido R. Pinilla, residente en Alba de Tormes.	10
Un ledesmino ausente.	10
D. Isidoro Beato Sánchez.	5
» José González Entisne.	5
» Pedro de la Helguera y Gil.	50
» Joaquín García Tapia.	8'50
» Antonio de la Iglesia Cuenca.	5

TOTAL. 224'50

Suma anterior, importe de las listas 1.ª y 2.ª 1.117'00

Importa lo recaudado hasta hoy

1.341'50

PESETAS

Continúa abierta la suscripción en la Redacción de LA VOZ DE LEDESMA.

La cuenta de jornales de la semana que termina hoy, se publicará en el número próximo.

LOS ESTADOS UNIDOS Y EL LEÓN ESPAÑOL

Nuestros «amigos» los yankees están adquiriendo, á toda prisa, grandes barcos de combate, con el «cariñoso» propósito de obsequiarnos cumplidamente.

Las noticias que leemos á diario son tan varias como contradictorias.

Ahora se dice que habrá guerra; luego se dice que no; pero la verdad es que continuamos bajo el peso de innobles amenazas.

¡Pobre España! ¡A qué triste situación ha llegado!

¡Y aún ostenta el león en su escudo!... ¡Despierte el león!

LA MASONERÍA

La Masonería es comparada, no sin razón, á los reptiles, por lo repugnante, astuta, cruel y sanguinaria, que se muestra en todos sus actos. Así como la serpiente espera escondida en las grietas de las peñas, en el hueco de los árboles, ó en el fondo obscuro de las cavernas, la llegada del incauto mortal, para clavarle, traidora, sus venenosos ganchos, así también la masonería, en sus antros tenebrosos, llamados *logias*, fragua las más abominables conspiraciones. Allí forma á sus adeptos, matando sus almas, inculcando en ellas odio eterno á Dios y á la humanidad.

La serpiente cansada de esperar, sale de su escondrijo, lanzando penetrantes silbidos, no dejando en su paso más que las numerosas víctimas á su fiera inmoladas. Del mismo modo esta secta, saliendo de sus primeras guaridas, se va extendiendo de una manera alarmante por todo el mundo, contando con varios millones de secuaces pertenecientes en parte considerable á Europa. De sus actos no hay que hablar, basta lo que nos dicen la historia de nuestros días y nuestra propia experiencia.

Ya no es para nadie un secreto el terrible juramento que emiten los Masones de odiar mortalmente á Dios, al

Papa y á los Sacerdotes; y como consecuencia de esto á la sociedad; pues como la Iglesia por medio de sus ministros trabaja sin cesar por el bienestar moral y material de esta, la maldita secta pone todo su empeño en destruir á Dios de las escuelas, donde se instruye á la niñez, que mas tarde ha de formar la sociedad; en fomentar doctrinas heterodoxas, con el satánico fin de que la juventud escolar, esperanza de la sociedad, beba en ellas el mortífero veneno de la incredulidad. cuyos frutos inmediatos son la disipación y los placeres, y mas tarde, cuando estos se hallen al frente de los negocios públicos, comuniquen su emponzoñado hábito á sus subordinados. ¿Qué sucederá después? fácil es adivinarlo: el pueblo ignorante, escuchará extasiado á estos falsos redentores, que halagan sus pasiones y se lanzará frenético en busca de utópicas felicidades, sin considerar que no es más que un dócil instrumento, de que se sirven los sectarios para llevar á cabo sus detestables designios.

En pocas palabras, la Masonería, es el enemigo encarnizado de Dios de Jesu Cristo, de la Iglesia, de los Reyes, de la sociedad, de la verdad, de la moralidad, de la familia y del hombre. Y á pesar de esto, los Reyes y los Gobernantes no se desdeñan de dar su nombre á tan pestífera secta poniendo en sus manos el poder de las naciones; ella forma leyes injustas; á ella se debe la libertad de imprenta; á ella la persecución y despojo de las Ordenes Religiosas, ella es la autora del matrimonio civil, de la libertad de cultos y por acabar de una vez, á ella se debe el desenfreno de las pasiones, en la sociedad doméstica y civil.

¡Desdichada la nación, que admite en su seno á tales mónstruos, que harán de ella, lo que la culebra de la fábula!

Y sin embargo hay hombres que palpando, por decirlo así, su esencia, sabiendo que ha sido condenada multitud de veces por los Romanos Pontífices y conociendo al árbol por sus frutos, se entregan ciegos á ella en cuerpo y alma.

Lo ha dicho el Espíritu Santo «Stultorum, infinitus est numerus» el número de los necios es infinito.

«PELUGA» estudiante.

Salamanca 5 de Marzo de 1898.

LA NOCHE

De lo alto de las torres descienden lúgubres sonidos de campanas: las sombras avanzan, y envuelven la tierra en negro manto: el bullicio y rumor de las poblaciones se extingue, y el espíritu se reconcentra y medita al contemplar en torno suyo las tinieblas. Esta es la cohorte de la noche: sombras, soledad, rumores que se apagan.

En las poblaciones rurales, cuando la animación de la vida abandona los campos, renace el hogar doméstico con todos sus encantos. El trabajador descansa de sus faenas rodeado de los seres más queridos. Reina el contento en todos los corazones, que se dilatan en el seno de la familia.

Las grandes capitales tienen en sus noches un matiz del día.

A la luz del sol sucede la luz artificial profusamente repartida: á la agitación de los negocios la agitación de los salones, en los teatros, en los círculos donde la política lleva sus cuestiones palpitantes: á las fórmulas áridas de la ciencia, del comercio, de la industria, las fórmulas de la amistad y de la galantería; los dulces murmullos de gratas conversaciones, mezclándose á las armonías de cadenciosas músicas.

¿Quiénes son más felices, los habitantes de los pueblos ó los que moran en las capitales? Unos y otros serán desgraciados si no tienen tranquila su conciencia; si abentregarse al descanso, después de sus trabajos ó de sus placeres, no encaminan el pensamiento á Dios.

LUIS PÉREZ RUBIN.

DE CUBA

El ingrato suelo americano sigue tragando, cual furioso averno, HOMBRES y dinero.

¿Y hasta cuando? ¡Sólo Dios lo sabe!

Nosotros creemos que la rebelión cubana está hoy como hace tiempo, pero como nuestra opinión nada vale, nos conretamos á copiar los telegramas que el Gobierno ha publicado últimamente, y que dicen así:

TELEGRAMAS OFICIALES

Derrota de Máximo Gómez

HABANA 4.—Capitán general al Ministro de la Guerra:

En movimiento general, fuerzas división Salcedo, columna Cortijo, batió enemigo el 27 Febrero en Trilladeritas y el 28 en Guanabo, donde le causó tres muertos, persiguiéndolo hasta Majagua, encontrando en la «Loma Partida» Máximo Gómez, que batió y derrotó después de una hora combate, con brillantes cargas Principe, tomándole gran campamento, en el que pernoctó; el 1° de Marzo le batió de nuevo Reus, en Los Hoyos, rechazándole sobre columna Cortijo, castigándole entre ambas duramente, haciéndole gran número de bajas, dejando sobre el campo 16 muertos, cogiéndoles 22 caballos con monturas, teniendo la columna 10 heridos, entre ellos capitán artillería Planas.

En su huida fué de nuevo batido por columna Garellano, al mando teniente coronel Costa, en Pozo Azul, desalojándolo posiciones y persiguiéndolo hasta Lujirones, donde se dispersó en varios grupos que huyeron hacia Majagua, Pelayo y Soto Viejo, perseguidos por nuestras fuerzas, y abandonando nueve muertos, uno titulado teniente, seis armamentos, machetes, cuatro caballos con montura, tres acémilas con víveres y documentación, teniendo la columna cuatro muertos y seis heridos.

Como consecuencia de estos combates, se ha presentado titulado coronel Francisco Rodríguez.

Coronel Cortijo volvió á batir grupos dispersos en Manicaragua, San Fernando y Melones.

Recomiendo á V. comportamiento de tan bizarras tropas, especialmente de los coroneles Cortijo y Martín y teniente coronel Costa, que se han distinguido notablemente.

Operaciones en Sierra Maestra

HABANA 5.—Capitán general al ministro Guerra:

General Pando continúa con columnas operaciones sobre Sierra Maestra, abandonando el enemigo posiciones sincheras.

Columna Chacel ha sostenido dos combates victoriosos, con bajas, continuando persecución en... y avanzando en combinación con fuerzas Linares.

Daré cuenta á V. E. detalles operaciones sucesivas.—Blanco.

Una victoria

HABANA 9.—Capitán general al ministro Guerra:

Han continuado operaciones en Manzanillo, habiendo llegado división ligera Bernal, que organicé para activar operaciones.

Columna Tejeda, desde Caimito, participó rudo combate, tomando todas las posiciones, incluso la formidable «El Chino», que el enemigo tenía atrincherada y defendida en una extensión de dos kilómetros, cayendo en poder de la columna carpintería, armería con fragua, gran número de herramientas, grandes bohíos, cuarteles y hospitales; el enemigo dejó nueve muertos en las trincheras y tres prisioneros, llevándose gran número de heridos; por nuestra parte dos muertos y 15 heridos.

La columna dejó sus heridos y continuó persecución. Según me manifiesta general Pando, el comportamiento de la columna Tejeda es superior á todo elogio al tomarles con fuerzas relativamente escasas, posiciones que se tenían por inexpugnables. Recomendando de nuevo á V. E. la pericia é inteligencia de este bizarro coronel.

Las demás columnas continúan en activas operaciones, de las que daré cuenta á V. E. á medida que reciba los partes.—BLANCO.

A DON DIEGO OLOARTE

Arcediano de Ledesma

NOCHE SERENA

Quando contemplo el cielo,
De innumerables luces adornado,
Y miro hácia el suelo,
De noche rodeado,
En sueño y en olvido sepultado:

El amor y la pena
Despiertan en mi pecho una ansia ardiente,
Despiden larga vena
Los ojos hechos fuente,
La lengua dice al fin con voz doliente:

«Morada de grandeza,
Templo de caridad y hermosura,
Mi alma que á tu alteza
Nació ¿qué desventura
La tiene en esta cárcel baja, oscura?
«Qué mortal desatino
De la verdad aleja así el sentido,
Que de tu bien divino
Olvidado, perdido,
Sigue la vana sombra, el bien fingido?»

El hombre está entregado
Al sueño, de su suerte no cuidando,
Y con paso callado
El cielo vueltas dando,
Las horas del vivir le va hurtando.

¡Ay! despertad, mortales,
Mirad con atención en vuestro daño!
¿Las almas inmortales,
Hechas á bien tamaño,
Podrán vivir de sombra y solo engaño?

¡Ay! levantad los ojos
A aquesta celestial eterna esfera,
Burlareis los antojos
De aquesta lisonjera
Vida, con cuanto teme y cuanto espera:

¿Es mas que un breve punto
El bajo y torpe suelo, comparado
A aquesta gran trasunto,
Dó vive mejorado
Lo que es, lo que será, lo que ha pasado?

Quien mira el gran concierto
De aquestos resplandores eternos,
Su movimiento cierto
Sus pasos desiguales,
Y en proporción concorde tan iguales;

La luna como mueve
La plateada rueda, y va en pos de ella
La luz dó el saber llueve,
Y la graciosa estrella
De amor le sigue reluciente y bella;

Y cómo otro camino
Prosigue el sanguinoso Marte airado,

Y el Júpiter benino
De bienes mil cercado,
Serena el cielo con su rayo amado.

Rodéase en la cumbre
Saturno, padre de los siglos de oro;
Tras él la muchedumbre
Del reluciente oro
Su luz va repartiendo y su tesoro.

¿Quién es el que esto mira,
Y precia la bajeza de la tierra,
Y no gime y suspira,
Por romper lo que encierra
El alma, y de estos bienes la destierra?

Aquí vive el contento,
Aquí reina la paz, aquí asentado
En rico y alto asiento
Está el amor sagrado,
De honra y de deleites rodeado.

Inmensa hermosura
Aquí se muestra toda, y resplandece
Clarísima luz pura,
Que jamás anochece;
Eterna primavera aquí florece.

¡Oh campos verdaderos!
¡Oh prados con verdad frescos y amenos!
¡Riquísimos mineros!
¡Oh deleitosos senos!
¡Repuestos valles, de mil bienes llenos!

FRAY LUIS DE LEÓN.

Noticias generales

Restitución

En la intervención de Hacienda de Valencia ha ingresado la respetable suma de 5.000 pesetas un padre dominico, que había recibido dicha cantidad de un penitente, bajo secreto de confesión, para que la restituya al Estado, á quien pertenece.

Aprendan los incrédulos.

¡En el siglo de las luces!

El maestro de escuela de Almonacid de la Cuba, D. Pedro Canela, ha participado al gobernador civil que ha cerrado su escuela y abandonando aquella localidad á consecuencia de no satisfacerle el Ayuntamiento los haberes que le adeuda, y que asciende á más de tres mil pesetas.

Lo que se fuma

La Compañía Arrendataria de Tabacos ha recaudado durante el mes de Febrero último, por venta de labores, trece millones doscientas cincuenta mil cuatrocientas noventa y tres pesetas y catorce céntimos.

Murió Frascuelo

Ha fallecido en Madrid el matador de toros conocido por «Frascuelo», que estaba retirado del oficio desde el año 1890.

Según dicen, deja una fortuna de ciento sesenta y cinco mil duros en fincas y papel del Estado y unos 8.000 duros en alhajas.



Sección local

Fallecimiento

El lunes último falleció en Torneros don Calixto Iglesias, hermano de la Sra. D.^a Dionisia Iglesias, viuda de Campo, y Administrador de Correos que fué durante algún tiempo en Ledesma.

Damos el más sincero pésame á la familia del finado.

Sea bien venido

Con el fin de fijar su residencia en Ledesma, ha llegado á esta villa nuestro respetable amigo D. Rafael Galvo, Párroco de Peñarandilla.

Sermones

Anoche predicó el segundo de los sermones vespertinos de Cuaresma el Sr. D. Hipólito Sánchez López, Capelán del Convento.

El viernes próximo predicará el Sr. don Antonio Camino, Regente de la iglesia de San Pedro.

ULTIMA HORA

Según despachos telegráficos recibidos últimamente, ha estallado nuevamente la guerra en Filipinas.

La inesperada rebelión se ha iniciado en Bolinao con caracteres verdaderamente alarmantes.

¡Esto más!

MERCADOS

LEDESMA

MERCADO DEL DIA 10 MARZO

Con buena concurrencia de reses vacunas se verificó este mercado, estando flojo el negocio lo mismo en esta clase de ganado que en el de cerda.

Reses vacunas.—Presentadas 500; vendidas 72, á precios buenos.

Cerdos.—Registrados 600; vendidos 400 á precios sin variación.

Granos.—Vendidas 510 fanegas á los siguientes precios:

Trigo 52 á 54 rs.

Centeno 32 á 33.

Cebada 21 á 22.

Algarrobas 32 á 33.

Salida y entrada de trenes en Salamanca

Línea Portuguesa

TREN NÚM. 6 MIXTO

Llega de Ciudad-Rodrigo y Fregeneda á las 10 y 44 minutos de la mañana.

TREN NÚM. 5 MIXTO

Sale para Ciudad-Rodrigo y Fregeneda á las 5 y 10 minutos de la tarde.

Línea del Oeste

TREN CORREO

Llega de Plasencia á las 9 y 40 noche. Sale para Astorga á las 10 y 20 id.

TREN CORREO

Llega de Astorga á las 3 y 58 tarde. Sale para Plasencia á las 4 y 33 id.

TREN MIXTO

Llega de Plasencia á las 9 y 28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1 y 32 tarde.

TREN MIXTO

Llega de Astorga á las 4 y 30 de la mañana.

Sale para Plasencia á las 5 y 7 idem.

TREN NÚM. 8 MIXTO

Llega de Peñaranda á las 10 y 8 de la mañana.

Sale para Peñaranda á las 4 y 40 de la tarde.

Líneas combinadas de Medina y Frontera Portuguesa

TREN NÚM. 2 CORREO

Llega de Portugal á las 9 y 53 noche. Sale para Medina á las 10 y 8 idem.

TREN NÚM. 1 CORREO

Llega de Medina á las 4 y 49 mañana. Sale para Portugal á las 5 y 5 idem.

TREN NÚM. 12 SUD-EXPRESO

MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Llega de Portugal á las 8 y 50 de la mañana.

Sale para Medina y París á las 8 y 58 de la misma.

TREN NÚM. 11 SUD-EXPRESO

JUEVES Y DOMINGOS

Llega de París y Medina á las 8 y 39 de la noche.

Sale para Portugal á las 8 y 45 noche

Línea de Medina

TREN NÚM. 3 MIXTO

Llega de Medina á las 8 y 19 mañana.

TREN NÚM. 4 MIXTO

Sale á las 4 y 55 tarde.

ANUNCIOS

OJO

Capas paño superior, embozos franela, á QUINCE PESETAS.

Corte traje patén superior, tres metros SEIS pesetas.

Toquillas pelo de cabra, UNA peseta. Id. lana colores, 0'60.

PEREZ Y GONZALEZ

DISPONIBLE

MESA DE BILLAR

Se vende una de cuatro troneras, que se ha usado muy poco.

Dará razón su dueño José Antonio Tamayo, en el «Casino de Ledesma.»